
４．就学前児童及び小学校児童を対象とした設問 

 

 就学前児童用保護者及び小学校児童保護者用の調査票で、どちらにも掲載している設問をとりあ

げる。 

 

４－１ お子さんを泊まりがけで家族以外に預けたこと 

 

問 15／問８ この 1年間に、保護者の用事などによりあて名のお子さんを泊まりがけで家族以

外に預けなければならないことはありましたか。

①

４－１－１ この１年間に保護者の用事などでお子さんを泊まりがけで家族以外に預けたこと 

 

図　この１年間に、お子さんを
泊まりがけで家族以外に預けた

こと

20.1%

79.1%

0.8%

あった

（１） 就学前児童の保護者 

 「なかった」が 79.1％で「あった」の

20.1％を 59 ポイント上回っている。小学校

児童での 78.2％と比較すると、「なかった」

が 0.9 ポイント上回っている。 

 
なかった

 
無回答

N=1,433

＊就学前児童の保護者

 

 

 

（２） 小学校児童の保護者 図　この１年間に、お子さんを
泊まりがけで家族以外に

預けたこと

20.5%

78.2%

1.2%

あった

 「なかった」が 78.2％で、「あった」の

20.5％を 57.7 ポイント上回っている。 

 

 

 なかった

 
無回答

N=1,213

＊小学校児童の保護者

 

 

 

                             
① 問の番号は前が就学前児童用で後が小学校児童用 
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４－１－２ １年間の対処方法 

 

（１） 就学前児童の保護者 

 この１年間に保護者の用事などでお子さんを泊まりがけで家族以外に預けたことが「あった」回

答者の内、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 95.8％で最も高く、小学校児童での 91.2％と

 

比較すると 4.6 ポイント上回っている。 

２） 小学校児童の保護者 

でお子さんを泊まりがけで家族以外に預けたことが「あった」回

図　この１年間の対処方法

95.8%

0.3%

3.5%

0.0%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（同居者を含む）親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

N=288

＊就学前児童の保護者

（

 この１年間に保護者の用事など

答者の内、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 91.2％で最も高く、次いで「仕方なく子ども

だけで留守番させた」の 8.4％となっている。 

図　この１年間の対処方法

91.2%

2.0%

6.8%

8.4%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（同居者を含む）親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

N=249

＊小学校児童の保護者
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４－１－３ 対処方法別日数 

 

（１） 就学前児童の保護者 

この１年間に保護者の用事などで就学前児童を泊まりがけで家族以外に預けたことが「あった」

回答者の内、各対処方法別日数は次のようになっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比
１日 70 25.4%
２日 35 12.7%
３日 23 8.3%
４日 12 4.3%
５日 32 11.6%
６日 10 3.6%
７日 16 5.8%
８日 2 0.7%
９日 2 0.7%
10日 17 6.2%
12日 2 0.7%
14日 7 2.5%
15日 2 0.7%
17日 1 0.4%
20日 8 2.9%
25日 1 0.4%
30日 7 2.5%
40日 1 0.4%
50日 1 0.4%
60日 1 0.4%
無回答 26 9.4%
合計 276 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　「（同居者を含む）親族・知人に預けた」泊数

回答数 構成比
無回答 1 100.0%
合計 1 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　「保育サービスを利用した」泊数

回答数 構成比
１日 5 50.0%
２日 2 20.0%
３日 1 10.0%
14日 1 10.0%
無回答 1 10.0%
合計 10 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　「仕方なく子どもも同行させた」泊数

回答数 構成比
８日 1 33.3%
10日 1 33.3%
60日 1 33.3%
合計 3 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　「その他」泊数

 

（２） 小学校児童の保護者 

この１年間に保護者の用事などで小学校児童を泊まりがけで家族以外に預けたことが「あった」

回答者の内、各対処方法別日数は次のようになっている。 

 

回答数 構成比
１日 96 42.3%
２日 34 15.0%
３日 10 4.4%
４日 6 2.6%
５日 7 3.1%
６日 6 2.6%
７日 6 2.6%
10日 8 3.5%
12日 3 1.3%
14日 3 1.3%
15日 3 1.3%
20日 5 2.2%
30日 2 0.9%
40日 1 0.4%
50日 1 0.4%
無回答 36 15.9%
合計 227 100.0%
＊　小学校児童用調査票

表　「（同居者を含む）親族・知人に預けた」泊数

回答数 構成比
１日 2 40.0%
５日 1 20.0%
13日 1 20.0%
無回答 1 20.0%
合計 5 100.0%
＊　小学校児童用調査票

表　「保育サービスを利用した」泊数

回答数 構成比
１日 6 35.3%
２日 5 29.4%
３日 3 17.6%
５日 1 5.9%
９日 1 5.9%
無回答 1 5.9%
合計 17 100.0%
＊　小学校児童用調査票

表　「仕方なく子どもも同行させた」泊数
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 表　「仕方なく子どもだけで留守番させた」泊数

回答数 構成比
無回答 1 100.0%
合計 1 100.0%
＊　小学校児童用調査票

表　「その他」泊数

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比
１日 11 52.4%
３日 1 4.8%
５日 1 4.8%
６日 1 4.8%
10日 1 4.8%
無回答 6 28.6%
合計 21 100.0%
＊　小学校児童用調査票
 

 

４－１－４ 困難度 

 

（１） 就学前児童の保護者 図　「（同居者を含む）親族・
知人に預けた」困難度

20.7%

41.3%

36.6%

1.4%
非常に困難

この１年間に保護者の用事などでお子

さんを泊まりがけで家族以外に預けたこ

とがあり、「（同居者を含む）親族・知人に

預けた」回答者の内、「どちらかというと

困難」が 41.3％で最も高く、次いで「特

に困難でもない」の 36.6％となっている。 

どちらかと
いうと困難
特に困難で
もない
無回答

N=276

＊就学前児童の保護者

 

 

 

（２） 小学校児童の保護者 図　「（同居者を含む）親族・
知人に預けた」困難度

11.9%

34.4%52.0%

1.8%

非常に困難

この１年間に保護者の用事などでお子

さんを泊まりがけで家族以外に預けたこ

とがあり、「（同居者を含む）親族・知人に

預けた」回答者の内、「特に困難でもない」

が 52.0％で最も高く、次いで「どちらか

というと困難」の 34.4％となっている。 

どちらかと
いうと困難
特に困難で
もない

 無回答

N=227

＊小学校児童の保護者
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４－２ 子育て支援サービスの認知度・利用意向 

 

問 16／問９ 子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします。 

 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後利用し

たいと思いますか。サービスごとに、A～Cのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のどちらか

に○をおつけください。 

 

４－２－１ 認知度（「知っている」） 

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「知っている」が「はい」は、「保育所や幼稚園の園庭等の開放」が 74.6％で最も高く、次いで

「保健センターの情報・相談サービス」の 59.6％、「市が発行している情報誌」の 45.5％となって

いる。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

854 59.6% 562 39.2% 17 1.2% 1,433 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 504 35.2% 908 63.4% 21 1.5% 1,433 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 409 28.5% 1,006 70.2% 18 1.3% 1,433 100.0%
④　保育所や幼稚園の園庭等の開放 1,069 74.6% 346 24.1% 18 1.3% 1,433 100.0%
⑤　つどいの広場 447 31.2% 966 67.4% 20 1.4% 1,433 100.0%
⑥　地域子育て支援センター 501 35.0% 908 63.4% 24 1.7% 1,433 100.0%
⑦　児童館 538 37.5% 873 60.9% 22 1.5% 1,433 100.0%
⑧　ファミリーサポートセンター 190 13.3% 1,223 85.3% 20 1.4% 1,433 100.0%
⑨　家庭児童相談室 570 39.8% 844 58.9% 19 1.3% 1,433 100.0%
⑩　市が発行している情報誌 652 45.5% 764 53.3% 17 1.2% 1,433 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　子育て支援サービスの認知度（「知っている」）

合　計
Ａ

は　い いいえ 無回答

 

（２） 小学校児童の保護者 

 「知っている」が「はい」は、「家庭教育に関する講座・講演会」が 53.8％で最も高く、次いで

「少年指導センター・教育相談室」の 49.5％、「保健センターの情報・相談サービス」の 48.9％と

なっている。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

593 48.9% 603 49.7% 17 1.4% 1,213 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 652 53.8% 544 44.8% 17 1.4% 1,213 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 600 49.5% 599 49.4% 14 1.2% 1,213 100.0%
④　つどいの広場 320 26.4% 878 72.4% 15 1.2% 1,213 100.0%
⑤　地域子育て支援センター 372 30.7% 825 68.0% 16 1.3% 1,213 100.0%
⑥　児童館 575 47.4% 622 51.3% 16 1.3% 1,213 100.0%
⑦　ファミリーサポートセンター 137 11.3% 1,063 87.6% 13 1.1% 1,213 100.0%
⑧　家庭児童相談室 537 44.3% 661 54.5% 15 1.2% 1,213 100.0%
⑨　市が発行している情報誌 571 47.1% 629 51.9% 13 1.1% 1,213 100.0%
＊　小学校児童用調査票

合　計
Ａ

は　い いいえ 無回答

表　子育て支援サービスの認知度（「知っている」）
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４－２－２ 利用有無（「これまでに利用したことがある」） 

 

（１） 就学前児童の保護者 

「これまでに利用したことがある」が「はい」は、「保育所や幼稚園の園庭等の開放」が 40.8％

で最も高く、次いで「市が発行している情報誌」の 22.9％、「保健センターの情報・相談サービス」

の 14.9％、となっている。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

213 14.9% 1,133 79.1% 87 6.1% 1,433 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 66 4.6% 1,261 88.0% 106 7.4% 1,433 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 17 1.2% 1,304 91.0% 112 7.8% 1,433 100.0%
④　保育所や幼稚園の園庭等の開放 584 40.8% 788 55.0% 61 4.3% 1,433 100.0%
⑤　つどいの広場 147 10.3% 1,192 83.2% 94 6.6% 1,433 100.0%
⑥　地域子育て支援センター 82 5.7% 1,259 87.9% 92 6.4% 1,433 100.0%
⑦　児童館 71 5.0% 1,275 89.0% 87 6.1% 1,433 100.0%
⑧　ファミリーサポートセンター 8 0.6% 1,326 92.5% 99 6.9% 1,433 100.0%
⑨　家庭児童相談室 43 3.0% 1,291 90.1% 99 6.9% 1,433 100.0%
⑩　市が発行している情報誌 328 22.9% 1,012 70.6% 93 6.5% 1,433 100.0%
＊　就学前児童用調査票

Ｂ
は　い いいえ 無回答

表　子育て支援サービスの利用有無（「これまでに利用したことがある」）

合　計

 

（２） 小学校児童の保護者 

「これまでに利用したことがある」が「はい」は、「市が発行している情報誌」が 19.9％で最も

高く、次いで「家庭教育に関する講座・講演会」の 13.8％、「児童館」の 10.2％となっている。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

116 9.6% 1,006 82.9% 91 7.5% 1,213 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 167 13.8% 967 79.7% 79 6.5% 1,213 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 29 2.4% 1,097 90.4% 87 7.2% 1,213 100.0%
④　つどいの広場 86 7.1% 1,039 85.7% 88 7.3% 1,213 100.0%
⑤　地域子育て支援センター 35 2.9% 1,089 89.8% 89 7.3% 1,213 100.0%
⑥　児童館 124 10.2% 1,010 83.3% 79 6.5% 1,213 100.0%
⑦　ファミリーサポートセンター 3 0.2% 1,123 92.6% 87 7.2% 1,213 100.0%
⑧　家庭児童相談室 36 3.0% 1,096 90.4% 81 6.7% 1,213 100.0%
⑨　市が発行している情報誌 241 19.9% 887 73.1% 85 7.0% 1,213 100.0%
＊　小学校児童用調査票

合　計
Ｂ

は　い

表　子育て支援サービスの利用有無（「これまでに利用したことがある」）

いいえ 無回答
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４－２－３ 利用意向（「今後利用したい」） 

 

（１） 就学前児童の保護者 

「今後利用したい」が「はい」は、「保育所や幼稚園の園庭等の開放」が 74.0％で最も高く、次

いで「市が発行している情報誌」の 71.1％、「児童館」の 63.1％となっている。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

857 59.8% 457 31.9% 119 8.3% 1,433 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 596 41.6% 717 50.0% 120 8.4% 1,433 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 507 35.4% 790 55.1% 136 9.5% 1,433 100.0%
④　保育所や幼稚園の園庭等の開放 1,060 74.0% 288 20.1% 85 5.9% 1,433 100.0%
⑤　つどいの広場 866 60.4% 460 32.1% 107 7.5% 1,433 100.0%
⑥　地域子育て支援センター 806 56.2% 519 36.2% 108 7.5% 1,433 100.0%
⑦　児童館 904 63.1% 422 29.4% 107 7.5% 1,433 100.0%
⑧　ファミリーサポートセンター 607 42.4% 715 49.9% 111 7.7% 1,433 100.0%
⑨　家庭児童相談室 634 44.2% 679 47.4% 120 8.4% 1,433 100.0%
⑩　市が発行している情報誌 1,019 71.1% 300 20.9% 114 8.0% 1,433 100.0%
＊　就学前児童用調査票

表　子育て支援サービスの利用意向（「今後利用したい」）

合　計
Ｃ

は　い いいえ 無回答

 

（２） 小学校児童の保護者 

「今後利用したい」が「はい」は、「市が発行している情報誌」が 56.9％で最も高く、次いで「家

庭教育に関する講座・講演会」の 44.3％、「保健センターの情報・相談サービス」の 43.4％となっ

ている。 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
① 保健センターの情報・相談サー
ビス

527 43.4% 568 46.8% 118 9.7% 1,213 100.0%

②　家庭教育に関する講座・講演会 537 44.3% 562 46.3% 114 9.4% 1,213 100.0%
③　少年指導センター・教育相談室 395 32.6% 694 57.2% 124 10.2% 1,213 100.0%
④　つどいの広場 402 33.1% 685 56.5% 126 10.4% 1,213 100.0%
⑤　地域子育て支援センター 386 31.8% 703 58.0% 124 10.2% 1,213 100.0%
⑥　児童館 511 42.1% 585 48.2% 117 9.6% 1,213 100.0%
⑦　ファミリーサポートセンター 285 23.5% 799 65.9% 129 10.6% 1,213 100.0%
⑧　家庭児童相談室 352 29.0% 731 60.3% 130 10.7% 1,213 100.0%
⑨　市が発行している情報誌 690 56.9% 411 33.9% 112 9.2% 1,213 100.0%
＊　小学校児童用調査票

合　計
Ｃ

は　い いいえ 無回答

表　子育て支援サービスの利用意向（「今後利用したい」）

 

 51



４－３ 子育てに関する悩みや不安 

 

４－３－１ 子育てに関して悩んでいること・気になること 

問 17／問 10 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことで

すか。あてはまるものをすべて選んで○をおつけください。 

 

 就学前児童の保護者では、「仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと」が 36.9％で最も

高く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」の 36.4％となっている。小学校児童

の保護者では、「子どもの教育に関すること」が 44.4％で最も高く、次いで「子どもを叱りすぎて

いるような気がすること」の 29.8％となっている。 

 図　子育てに関して悩んでいること・気になること

34.8%

31.5%

8.5%

11.8%

17.7%

5.1%

36.9%

28.0%

23.4%

2.2%

14.0%

5.1%

6.0%

8.7%

36.4%

6.6%

22.3%

4.9%

11.9%

16.7%

2.5%

9.7%

18.5%

3.8%

19.0%

44.4%

27.6%

3.4%

12.4%

6.8%

5.0%

6.3%

29.8%

3.8%

10.2%

4.6%

21.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分に

できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい

（いじめ等を含む）に関すること

不登校・登園拒否などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

配偶者・パートナーと意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申し込み方法がよくわからないこと

その他

就学前児童の保護者：N=1,433
小学校児童の保護者：N=1,213

17.8%特にない

就学前児童の保護者

小学校児童の保護者
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４－３－２ 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること 

 

問 18／問 11 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。主にあてはまる

ものを２つまで選んで○をおつけください。 

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「自分が病気・けがをした時や子どもが急に病気になった時に代わりに面倒を見る人がいない」

 

が 39.9％で最も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」の 36.1％となっている。 

図　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること

20.4%

39.9%

4.7%

11.0%

2.7%

11.4%

36.1%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や子どもが急に
病気になった時に代わりに面倒を見る人が

いない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければ
ならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育園などが
見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

N=1,433

＊就学前児童の保護者
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（２） 小学校児童の保護者 

 選ばれた選択肢の上位２位まで見ると就学前児童と同様で、「自分が病気・けがをした時や子ども

が急に病気になった時に代わりに面倒を見る人がいない」が 44.4％で最も高く、就学前児童での

39.9％を 4.5 ポイント上回っている。次いで「子どもと接する時間が少ない」が 40.1％で、就学前

 

児童での 36.1％を４ポイント上回っている。 

図　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること

19.5%

44.4%

4.6%

7.7%

4.8%

40.1%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをした時や子どもが
急に病気になった時に代わりに面倒を

見る人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければ
ならない人がいる

子どもと接する時間が少ない

その他

N=1,213

＊小学校児童の保護者
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４－４ 理想の数の子どもを持たない（持てない）理由 

問 19／問 12 理想の子どもの数と予定の子どもの数のあいだに差がある家庭の方のみ、お答え

ください。理想の子どもを持たない（持てない）理由はなんですか。あてはまる

ものすべてに○をおつけください。 

 

就学前児童の保護者では、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 78.8％で最も高く、次

いで「（妻にとって）これ以上、育児の心理的肉体的負担に耐えられないから」が 28.5％、「子ども

がのびのび育つ社会環境ではないから」が 27.2％となっている。小学校児童の保護者で選ばれた選

択肢の上位３位まで見ると、１位は就学前児童と同様の「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」

で、次いで「子どもがのびのび育つ社会環境ではないから」の 32.5％となっている。 

 全国と本調査を比較すると、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」は、本調査の就学前児童

の保護者と小学校児童の保護者ともに、全国の 62.9％を約 15～16 ポイント上回っている。 

 図　理想の数の子どもを持たない（持てない）理由
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11.4%
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27.2%

7.8%

15.2%

9.8%

23.4%

16.2%

6.5%

5.8%

6.6%

6.6%

17.5%

28.8%

32.5%

9.1%

15.2%

11.1%

21.2%

15.4%

8.8%

8.4%

7.0%

6.2%

62.9%

33.2%

21.8%

20.4%

19.7%

17.1%

15.7%

14.6%

12.1%

11.5%

9.6%

7.2%

5.6%

77.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

（妻にとって）高年齢で生むのはいやだから

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に

耐えられないから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

健康上の理由から

仕事（勤めや家業）に差し支えるから

欲しいけれどもできないから

家が狭いから

夫の家事・育児への協力が得られないから

夫婦や自分の生活を大切にしたいから

一番末の子が夫の定年退職までに

成人してほしいから

夫または妻が望まないから

その他

就学前児童の保護者

小学校児童の保護者

全国

就学前児童の保護者：N=692
小学校児童の保護者：N=486

＊　全国とは
　国立社会保障・人口問題研究所「第１２回出生動向基本調査」より、母数は、全国の
50歳未満の妻で予定子ども数が理想子ども数より少ない者で2,134人となっている。
　本調査（「奈良市子育て支援に関するアンケート」）と選択肢の文言が部分的に異な
るところもあるが、ほぼ同一と判断した。

＊　母数は、理想の子どもの数と予定の子どもの数のあいだ差がある家庭の方のみとし、
　この問に対する無回答を除いた。
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４－５ 子育てに関する悩みや不安の相談先 

 

問 20／問 13 子育てに関する悩みや不安をどなたかに相談していらっしゃいますか。あてはま

るものをすべて選んで○をおつけください。

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「配偶者・パートナー」が 81.0％で最も高く、小学校児童での 77.0％を４ポイント上回っている。

次いで、「その他の親族（親・きょうだいなど）」の 75.7％、「隣近所の人、地域の知人、友人」の

 

67.3％となっている。 

図　子育てに関する悩みや不安の相談先

81.0%

75.7%

67.3%

10.0%

32.6%

7.9%

0.2%

24.1%

9.1%

0.6%

0.3%

0.7%

0.1%

0.1%

0.1%

1.7%

0.3%

0.4%

1.0%

0.1%

4.5%

1.8%

1.2%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

職場の人

保育所、幼稚園の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

子育てサポーター

保育士、幼稚園の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など

家庭児童相談室（児童課）

地域子育て支援センター

子育てサロンなど（親子のつどいの場）

母子相談員

民生・児童委員、主任児童委員

教育相談室

保健センター

保健所

中央こども家庭相談センター（児童相談所）

民間の電話相談

ベビーシッター

インターネットを利用したコミュニケーション

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

N=1,433

＊就学前児童の保護者
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（２） 小学校児童の保護者 

 選ばれた選択肢の上位３位までをみると１位は就学前児童と同様で、「配偶者・パートナー」が

77.0％で最も高くなっている。次いで、「隣近所の人、地域の知人、友人」の 62.7％、「その他の親

族（親・きょうだいなど）」の 62.1％となっている。 

図　子育てに関する悩みや不安の相談先

77.0%

62.1%

62.7%

14.4%

40.2%

0.2%

27.2%

5.2%

0.9%

0.2%

0.1%

0.1%

1.0%

0.3%

0.6%

1.3%

0.4%

1.6%

2.5%

2.0%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

隣近所の人、地域の知人、友人

職場の人

学校の保護者の仲間

子育てサポーター

学校の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など

家庭児童相談室（児童課）

地域子育て支援センター

母子相談員

民生・児童委員、主任児童委員

教育相談室

保健センター

保健所

中央こども家庭相談センター（児童相談所）

民間の電話相談

インターネットを利用したコミュニケーション

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

N=1,213

＊小学校児童の保護者
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４－６ 子育てに関する情報の入手方法 

 

問 21／問 14 子育てに関する情報をどのように入手されていますか。あてはまるものをすべて

選んで○をおつけください。

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「隣近所の人、知人、友人」が 76.7％で最も高くなっている。次いで「親族（親、きょうだいな

ど）」の 67.8％で小学校児童での 58.0％を 9.8 ポイント上回っている。上位３位には、「保育所、幼

 

稚園」が 42.8％となっている。 

２） 小学校児童の保護者 

見ると就学前児童と同様で、「隣近所の人、知人、友人」が 76.8％

図　子育てに関する情報の入手方法

67.8%

76.7%

10.9%

42.8%

10.3%

24.6%

36.0%

39.1%

17.5%

3.4%

0.9%

1.0%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

保育所、幼稚園

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

N=1,433

＊就学前児童の保護者

（

 選ばれた選択肢の上位２位まで

で最も高く、次いで「親族（親、きょうだいなど）」の 58.0％となっている。上位３位には、「学校」

が 55.0％となっている。 

 図　子育てに関する情報の入手方法

58.0%

76.8%

55.0%

6.3%

26.2%

46.9%

21.5%

11.0%

5.2%

2.2%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

N=1,213

2.7%情報の入手手段がわからない
＊小学校児童の保護者
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４－７ 子どもとの外出の際、困ること・困ったこと 

 

問 25／問 15 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。下の中から主なものを

３つまで選んで○をおつけください。

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていないこと」が 45.8％で最も高く、次いで

「歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている」の 43.9％、「トイレがオムツ

 

替えや親子での利用に配慮されていないこと」の 32.8％となっている。 

図　子どもとの外出の際、困ること・困ったこと

24.8%

43.9%

45.8%

32.8%

18.4%

24.4%

26.0%

20.0%

24.8%

7.3%

11.3%

4.5%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

歩道や信号のない通りが多く、
安全に心配があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車の
通行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの移動に
配慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に
配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された
場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、
子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ない等、まちなみに
ゆとりとうるおいがない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、
子どもが犯罪の被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに気をとられて困っている時に
手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

N=1,433

＊就学前児童の保護者
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（２） 小学校児童の保護者 

 「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配である」が

56.0％で最も高く、次いで「歩道や信号のない通りが多く、安全に心配があること」の 35.7％、「緑

や広い歩道が少ない等、まちなみにゆとりとうるおいがない」が 33.1％となっている。 

図　子どもとの外出の際、困ること・困ったこと

35.7%

8.2%

26.3%

33.1%

56.0%

6.6%

6.5%

9.0%

13.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

歩道や信号のない通りが多く、
安全に心配があること

小さな子どもとの食事に配慮された
場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、
子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ない等、まちなみに
ゆとりとうるおいがない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、
子どもが犯罪の被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに気をとられて困っている時に
手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

N=1,213

＊小学校児童の保護者
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４－８ 遊び場について 

 

問 24／問 17 家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか。下の中

から主なものを３つまで選んで○をおつけください。

 

 就学前児童の保護者では、「雨の日に遊べる場所がない」が 60.0％で最も高く小学校児童での

54.2％を 5.8 ポイント上回っている。次いで「近くに遊び場がない」の 29.9％、「思い切り遊ぶた

めに十分な広さがない」の 29.1％となっている。小学校児童の保護者では、選ばれた選択肢の上位

１位は就学前児童と同様で「雨の日に遊べる場所がない」が 54.2％で最も高く、次いで「思い切り

 

遊ぶために十分な広さがない」の 42.3％、「近くに遊び場がない」の 33.3％となっている 

図　遊び場について

29.9%

60.0%

29.1%

26.9%

20.0%

22.3%

14.7%

8.2%
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23.5%

22.5%

5.9%

5.5%

54.2%

42.3%

22.2%

11.1%

22.9%

8.9%

9.6%

11.6%

19.9%

15.9%

6.9%

6.9%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険である

緑などの自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて、
安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの
遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

就学前児童の保護者

就学前児童の保護者：N=1,433
小学校児童の保護者：N=1,213

小学校児童の保護者
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４－９ 市役所へのご要望・ご意見 

 

４－９－１ 充実を図ってほしい子育て支援策 

 

問 26／問 21 市役所に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと思いますか。 

あてはまるものをすべて選んで○をおつけください。 

 

（１） 就学前児童の保護者 

 「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 71.2％で最も高く、次いで「保育

所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい」の 63.0％、「安心して子どもが医療機関にかかれ

 

る体制を整備してほしい」の 62.9％となっている。 

図　充実を図ってほしい子育て支援策

48.1%

71.2%

18.1%

26.2%

12.3%

63.0%

34.5%

62.9%

10.1%

20.9%

15.9%

10.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童館など、親子が安心して集まれる
身近な場、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を
増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られ
る場を作ってほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を
軽減してほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる
NPO等による保育サービスがほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を
整備してほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の
割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業
に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

その他

N=1,433

＊就学前児童の保護者
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（２） 小学校児童の保護者 

 「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が 62.8％で最も高く、次いで「子

連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」の 48.3％、「児童館など、親子が安心して

 

集まれる身近な場、イベントの機会がほしい」の 43.7％となっている。 

図　充実を図ってほしい子育て支援策
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童館など、親子が安心して集まれる
身近な場、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を
増やしてほしい

子育てに困った時に相談したり情報が
得られる場を作ってほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を
整備してほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の
割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業
に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

その他

N=1,213

＊小学校児童の保護者
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４－９－２ 子育て支援施策に関するご要望・ご意見等 

 

 

（１） 就学前児童の保護者 

 667 人から回答を得た。記述を内容ごとに分類すると次表のようになる。 

 

（２） 小学校児童の保護者 

 382 人から回答を得た。記述を内容ごとに分類すると次表のようになる。 

 

 

表　自由記述の分類
分類

公園・子どもの遊び場の拡充と整備
医療の体制・医療費について
放課後児童クラブ等について
小学校・中学校について
市の子育て支援に関する情報提供について
子どもの安全確保（不審者等への対策等）
子どもと遊べるイベント・施設の拡充
児童館・公民館について
子育ての講演会・イベントについて
児童手当や経済的な支援
育児相談について
地域での子育てについて
障がい児への子育て支援
住宅施策について
子どもにやさしい道路の整備・交通対策
市の子育て支援全般について
保育園・幼稚園・一時保育・病児保育について
図書館について
母子・父子家庭について
教育費について
アンケートに関して
市役所に対して
企業に対して
保健センター・健診・予防接種について
育児サークル・母親の集まりについて
子どもにやさしい公共施設等の整備
パートナー・父親の育児参加
少子化対策について
その他
＊　就学前児童用

表 自由記述の分類
分類

公園等の拡充・整備（ボール遊びへの対応等）
医療の体制・医療費について
放課後児童クラブ等について
小学校・中学校・学校の運動場について
市の子育て支援に関する情報提供について
子どもの安全確保（不審者等への対策等）
子ども向けサークル・イベント・施設の拡充
児童館・公民館・雨天でも遊べる場所の増設
子育ての講演会・イベントについて
児童手当や経済的な支援
育児相談について
地域との関わりについて
障がい児への子育て支援
住宅施策について
子どもにやさしい道路の整備・交通対策
市の子育て支援全般について
保育園・一時保育について
図書館について
母子・父子家庭について
教育費について
アンケートに関して
市役所に対して
育児時間・育児休暇について
その他
＊　小学校児童用

問 27／問 22 市役所の子育て支援施策に関するご意見やその他のご意見・ご要望がありました

ら、自由にご記入ください。
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